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RECAPITULAREA CUNOSTINTELOR DIN CLASA A llI-A

Numerele naturaledela0la 10 000

Citeste, apoi scrie cu litere numerele urmatoare: 5004, 2307, 4498, 1340, 7985,
5018, 10 000.

Scrie cu cifre numerele naturale: P
a) de la 995 pana 1a1003; RS m@
b) pare de la 6732 pana la 6724;

¢) cuprinse intre 8997 si 9005;

d) mai mici decat 2003 si cel putin egale cu 1996;

e) impare mai mari decat 4063 si cel mult egale cu 4077.

Scrie cu cifre romane numerele:

a) 1' 2' 3I4I 5I 6’ 7I 8[ 9;

b)10,11,12,13,14,15,16,17,18, 19;

c) 20, 24, 25, 29, 36, 37, 38, 39.

Scrie cu cifre arabe numerele: II, XXI, XIV, XVII, XXXIX, IV, XXXVI.

Gaseste succesorul si predecesorul fiecdruia dintre numerele: 7899, 3001, 6294,
9780, 1011.

Ordoneaza crescator numerele: 3598, 3859, 3895, 2589, 3389, 1859, 999.

Ordoneaza descrescator numai numerele impare: 2004, 2001, 5001, 5003, 3055,
5004, 5013, 4681, 3792, 4493,

Compara numerele:
4467 4746 3333/ 8888 6239 5340 4568 |8654
7026|7026 8120/ [8210 964 1203 3250 13150

Ce valori poate lua x, pentru ca relatiile urmadtoare sa fie adevarate:
a) 1008 <x <1017
b) 6001 > x > 5997
€) 9985 <x <9990




Descopera regula, apoi continua fiecare sir cu inca cinci numere:

a) 5101; 5201, 5301; ; ; ; ; :
b) 3190; 3185; 3180; ; ; ; ; ;
c) 2199; 3199; 4199; ; ; ; ; ;
d) 8470; 8450; 8430; ; ; ; ;

m Incercuieste numai numerele care pot fi rotunjite:

a) la 6000: 5933, 6011, 6808, 648;
b) la 1000: 1690, 2310, 502, 1103;
c) la 8000: 7982, 8298, 7500, 8500.

Aproximeaza urmatoarele numere: 5506, 8043, 2891, 4334, 5676, 1950, 7777.
a) la ordinul sutelor;
b) la ordinul unitatilor de mii.

Scrie:

a} cel mai mic numar natural scris cu trei cifre;

v} cel mai mare numar natural scris cu trei cifre;

¢} cel mai mic numar natural impar scris cu patru cifre;

¢t} cel mai mare numar natural par scris cu patru cifre;

e} cel mai mic numar natural par scris cu cifre identice;

£} cel mai mare numar natural impar scris cu patru cifre diferite.

Scrie cel mai mare, apoi cel mai mic numar cu cifre distincte de forma:
a) 2abc b) 9m8n c) 19 d) a0c7

Care este cel mai mare numar natural par de forma abcd, unde b =c =9, iar g este
triplul lui d?

Folosind numai cifrele 3, 0, 5 si 8, luate o singura data, scrie toate numerele care
se pot forma. Ordoneaza-le crescator.




Adunarea si sciderea numerelor naturale in concentrul 0-10 000

A a Calculeaza si efectueaza proba prin operatia inversa.

a) 734+ 265= b) 586- 306= £} 487 +1000- 380=
3042 + 2107 = 3250-2150= 3046 + 251 -1257 =
5308 + 4501 = 7568 - 358 = 4233 2222 + 3052 =
2032+ 1921 = 9088 - 6977 = 9785 - 6140 + 4203 =

608 + 220= 2604 - 2401 = 8426 - 2321 -6105=

@ Efectueaza calculele si completeaza tabelul cu rezultatele corespunzatoare.

~a | 2584 1240 | 2893 | 5917 | 3829
b 3413 | 8043 | 6347 | 1326 | 4975
c 3202 8003 5437 | 1306 | 2986
a+b B | N
‘ bjC___ L I - | . |
| c+a-b - _| e |

m Aplicand proprietatile adunarii, efectueaza:

2001 + 1650 + 999 + 1350 =
400 + 2300 + 100 + 2700 + 500 =
2050 + 1300 + 4950 + 1700 =

Calculeaza:

(4650 — 4584) + (371 + 79) — 407 =

(1546 + 7455) — (5975 - 3786) + 3175 =

9929 - (7345 + 595) + (8000 -2769) — 3099 =
(1618 - 267) + (10 000 — 9295) + (3550 — 3498) =
9000 - (5382 + 3165) + (4700 - 3589) =

Afla termenul necunoscut;:
a+ 5730 =6000 6312 —a=4805 a- (3263 + 3890) =263
2315+ a=5203 a-2312=5719 a-260- 105=1312+700

Intr-o comuna sunt 3 sate. In primul sat sunt 1220 de locuitori, in al doilea cu 1015
locuitori mai mult, iar in al treilea cu 1204 locuitori mai mult decat in primul?
Cati locuitori sunt in total in aceasta comuna?

Un aspirator costa 423 lei, iar o mobila de bucatarie cu 132 lei mai mult.
Cati lei va plati o familie care cumpara aceste doua obiecte?




O familie avea lainceputul anului economiiin valoare de 4200 lei.In luna ianuarie,
aceasta familie a mai economisit 100 lei, iar in luna februarie cu 150 lei mai mult
decat in ianuarie.

Ce suma a economisit in total?

La un aprozar s-au adus intr-o zi 1230 kg de cartofi, ceapa cu 1015 kg mai mult,
500 kg de morcovi si 2021 kg de rosii.
Cate kilograme de legume s-au adus in total?

Afla suma a trei numere naturale, stiind ca: primul este 875, al doilea este cu 125
mai mare, iar al treilea este cu 1112 mai mare decat al doilea.

Dintr-o livada s-au recoltat 1100 kg de mere, cu 100 kg mai multe pere si o cantitate
de prune cu 2200 kg mai mare decat cantitatile de mere si pere luate impreuna.
Formuleaza intrebarea in asa fel incat problema sa se rezolve prin patru operatii,
apoi rezolva problema cu plan.

Ma gandesc la un numar, ii adaug 1503 si obtin un numar egal cu diferenta
numerelor 7564 si 2876. ‘
La ce numdr m-am gandit?

Pentru a pleca in tabara, loana a economisit cate 130 lei in fiecare din lunile martie,
aprilie si mai. In luna iunie a primit de la bunici 200 lei, completand astfel suma
necesara costului taberei.

Cati lei i-au trebuit loanei pentru tabara?

La o librarie s-au adus 1785 de caiete pentru desen, cu 2169 mai multe caiete
dictando, iar caiete de matematica cu 985 mai multe decat cele dictando.
Cate caiete s-au adus in total?

O comuna formata din patru sate numara 7999 de locuitori. Afla numarul
locuitorilor fiecarui sat, stiind ca: numarul locuitorilor din primul sat este egal cu
suma numerelor 1623 si 2120, in al doilea sat sunt cu 1642 de locuitori mai putini,
iar in al treilea sunt cu 1000 de locuitori mai putini decat in al doilea sat.

La o ferma sunt 8990 de pasari. Dintre acestea, 1400 sunt curci, gaste cu 100 mai
multe, rate cu 900 mai putine decat gaste si curci impreuna, iar restul sunt gadini.
Afla numarul gainilor.




e =
b=

Alcatuieste probleme dupa exercitiile:
a) 7999 - (4235 + 3520) =
b) (6734 + 2253) - 6489 =

inmultirea numerelor naturale 0-10 000

Calculeaza:
42x 10= 70x 100 = 635x 10 = 300x 10=
10x 110= 904x 10= 420%x 10 = 77 x 100 =

Calculeaza, compara, apoi adauga in patratele semnele de relatie corespunzatoare
(<, =>)

7x 3-2) (6-3)x 4 4+5x 4 (2+4)x 6

8x 3+7) lax 2+5) 2+6)x 5 1(8-4)x 10
Calculeaza:

23X 2= 12X 4= 22X 2= 1Mx 7=
21x 3= 3% 13= 3% 12= 20x 4=
3x 33= 42% 2= 14x 2= 0x59=
22X 4= 2t x 2= 32x 3= 31x 3=

Gaseste numerele:

a) cu 8 mai mari decat: 62, 139, 192, 208;
b) cu 8 mai mici decat: 20, 100, 204, 613;

¢) de 8 ori mai mari decat: 9, 0, 64, 59;

d) de 8 ori mai mici decat: 32, 72, 64, 56;

e) cu 10 mai mari decat: 0, 10, 90, 990;

f) cu 10 mai mici decat: 10, 101, 200, 1000;
g) de 10 ori mai mari decat: 0, 10, 100, 72;
h) de 10 ori mai mici decat: 10, 40, 70, 90;
i) cu 100 mai mari decat: 0, 11, 390, 890;
j) cu 100 mai mici decat: 110, 700, 940, 1000;
k) de 100 de ori mai mari decat: 0, 10, 4, 9.




NUMERELE NATURALE CUPRINSE

A

INTRE © Sl 1 000 000

Formarea, citirea si scrierea numerelor naturale de la 0 la 1 000 000

Sistemul In care scriem si citim numerele este pozitional si zecimal. Este
zecimal, pentru ca zece unitdti de un anumit ordin formeazda o unitate de ordin
imediat superior. Acest mod reprezintd scrierea in baza 10. Este pozitional,
pentru cd cifrele cu care este scris un numdr reprezinta valori diferite, dupa
pozitia pe care o ocupd in scrierea numarului. Noi numaram in baza 10.

Subliniaza numerele scrise cu cifre corespunzatoare scrierii cu litere.
a) patru sute de mii patruzeci: 400 400; 40 400; 400 040; 400 004;
b) doua sute de mii doudzeci: 200 200; 200 002; 202 000; 200 020;
) saptezeci si trei de mii patru sute cinci: 730 405; 73 450; 73 405; 700 405;
d) opt sute de mii opt sute: 808 000; 800 800; 880 000; 808 800;
e) sapte sute sapte mii sapte sute saptezeci si sapte:
707 777,777 777;707 707,77 777.

Scrie cu cifre numerele:

a) cincisprezece mii sapte sute optsprezece;

b) patru sute cincizeci de mii trei sute doudzeci si sase;
€) noua sute treizeci si patru de mii opt sute cinci;

d) opt sute de mii cincizeci si patru.

Numara, apoi scrie cu cifre numerele naturale:
a) de la 99 896 pana la 99 903;

b) de la 10 012 pana la 9995;

c)dela 24 994 panala 25014, din 2in 2;

d) de la 347 885 pand la 347 920, din 51n 5;

e) de la 13 800 pana la 15 000, din 200 in 200.

Scrie, cu cifre si cu litere, predecesorul si succesorul fiecaruia dintre numerele:
12 367; 48 300; 29 999; 99 999; 120 006; 207 000; 999 999.




Scrie numerele cuprinse intre:
a) 23 8735i23878; ¢) 687 237 5i 687 242;
b) 20998 5si 21 003; d) 400 005 si 399 997.

Descopera regula si continua fiecare sir cu inca trei numere:
a) 41 000; 42 000;43000; __;  ;
b) 40 500; 41 000;41500;  ;  ;
£1 100 700; 100 650; 100600; _ ;  ;
d) 268 975; 268 875; 268 775; ; ;

Elevii clasei a IV-a au confectionat semne de carte si le-au numerotat astfel:
99 155 99 140 99125 99110
Observa regula si scrie numerele de pe urmatoarele trei semne de carte.

Numarul 745 361 are: 745 361 de unitati; 74 536 de zeci; 7 453 de sute; 745 de mii;
74 de zeci de mii; 7 sute de mii.
Scrie:

a) Cate zeci de mii are numarul 300 000? Dar numarul 823 419?
b) Céte mii are numarul 60 000? Dar numarul 18 4317
c) Cate sute de mii are numarul 900 000? Dar numarul 576 000?

a Dupa exemplul de mai jos, scrie cate unitati de fiecare ordin contin numerele:
986; 4572; 35 271; 594 283.

Exemplu: Numarul 24 379 contine:
2 zeci de mii; 24 de mii; 243 de sute; 2437 de zeci; 24 379 de unitati.

@ Pentru fiecare dintre numerele de mai jos, precizeaza clasa si ordinul cifrei subli-
niate: 147 834; 239 873; 563 980; 329 801; 123 765; 34 851.

m Dupa exemplul dat, descompune numerele: 397 542; 19 826; 631 479; 253 614;
204 921; 150 760.
Exemplu: 23957 =2x10000+3x 1000+ 9%x 100+5%x10+7

a Scrie numerele corespunzatoare fiecarei sume de produse:
4x100000+3x10000+7x1000+9%x100+5%x10+7=
9%x100000+8x10000+2x1000+6x100+4x10+1=
7x100000+4+1x10000+5%x1000+5%x 10+3=
2x100000+9x10000+7x 100+8x 10+4=
3x100000+4x 1000+2x 100+1x 10+5=




@ Scrie:

a) anul primei atestdri a orasului Bucuresti, stiind ca este un numar format din
0 mie, patru sute, cinci zeci si noua unitati;

b) anul in care a avut loc prima aselenizare, stiind ca este un numar format din
0 mie, Noua sute, sase zeci si noua unitati.

Scrie numarul de cladiri din orasul Bucuresti, conform recensamantului din anul
2011, stiind ca este format din sase cifre si are: la ordinul sutelor de mii si al zecilor
de mii cifra 1, la unitati de mii si unitati cifra 3, la zeci un numar dublu fata de
unitati, iar la sute cu 2 mai mult decat la zeci.

Cauta in ziare, reviste, pe internet numere scrise cu mai mult de patru cifre.
Spune ce reprezinta acestea. Elaboreaza o fisa de portofoliu, dand un titlu potrivit.

Scrie:

a) sase numere naturale consecutive, in ordine crescdtoare, primul fiind 40 987.

b) sase numere naturale consecutive, in ordine descrescatoare, al doilea fiind
345 278.

¢) patru numere naturale consecutive, dintre care unul sa fie 34 998.
Cate solutii ai gasit?

d) cinci numere naturale pare consecutive, primul fiind 275 998.

e) cinci numere naturale impare consecutive, al treilea fiind 99 999,

f) patru numere naturale impare consecutive, dintre care unul sa fie 14 997.
Cate solutii ai gasit?

Palindromul este un sir de caractere (de obicei cuvinte, fraze sau numere) care, citit
de la stanga la dreapta sau de la dreapta la stanga, ramane neschimbat.
Exemple: 127, 54245, SUS.

Gaseste si tu astfel de exemple si scrie-le intr-o fisa de portofoliu!

Inventatorul radioului si al becului fara filament, fizicianul Nikola Tesla, s-a nascut

in secolul al XIX-lea, in anul reprezentat de un numar de forma mnop . Determina
anul nasterii sale, stiind ca m, n, o, p sunt cifre diferite intre ele si sunt indeplinite
simultan urmatoarele conditii:

ajm+p=7,; b)n=m+o0+2.




o=

Compararea si ordonarea numerelor naturale de la 0 la 1 000 000

i

a Compara numerele si scrie semnul de relatie corespunzator (<, >, =):
24894 | 2489 397 542| 396542
34791 347921 633470 631479
100019 | 10019 204921| 1214900
79995 | 79995 950 760 905 760

a Ordoneaza crescator, apoi descrescator numerele:
a) 400 010; 52 700; 9003; 53 849; 538 239;
b) 140 000; 142 030; 76 030; 79 234; 760 003.

m Ordoneaza crescator numerele scrise in interiorul dreptunghiului si descrescator
pe cele din exteriorul lui:

80808 | 794102 — ‘ 88 800

7823 880 080
goggoo | 1129 77942 | 1000000

In tabelul de mai jos sunt scrise distantele dintre Bucuresti si alte patru capitale
europene.

a) Dintre cele patru orase, care este cel mai apropiat de Bucuresti?
b) Bucurestiul este mai aproape de Viena sau de Atena?
¢) Scrie numele capitalelor, in ordinea descrescatoare a distantei lor fatd de

Bucuresti. )
i_“_C-apjtaIe europene Distante rutiere |
. Viena | 1070 km
‘ : Sofia | 357km
‘ Bucuresti Atena ‘ 1156 km _'
I Roma ‘ 1897 km

Determinarea numerelor naturale dela0la 1 000 000

Se dau cifrele 9, 6, 0, 3, 2. Folosindu-le o singura data pe toate intr-un numar, scrie:
a) cel mai mic numar; ¢} cel mai mare numar impar;
b) cel mai mic numar par; @1 cel mai mare numar, cu cifra
c) cel mai mare numar; unitatilor 6.




@ Scrie cel mai mic, apoi cel mai mare numar natural scris:
a! cu patru cifre pare diferite intre ele;
Cu cinci cifre impare identice;

2} cu sase cifre diferite intre ele.

@ Apreciaza cu adevarat (A) sau fals (F) urmatoarele enunturi:
2} predecesorul numarului 100 000 este 99 999. []

%1 succesorul numarului 308 196 este 408 196. []
©} cel mai mare numar impar format din sase cifre diferite este 987 654. | |
¢} cel mai mic numar format din sase cifre diferite este 102 345. []
2) cel mai mic numar format din sase cifre identice este 111 111. []

Folosind o singura data toate cifrele 1, 7, 9, 6, 0, scrie cel mai mic si cel mai mare
numar par.

¥#8 Scrie:

cel mai mic numar natural care poate fi format prin aldturarea celor patru
cartonase de mai jos:

i/‘ _'\.I !-—‘ :,—_ 1 I_,- '—--.~
9 10 8 25/
\ =7 ey == o
o) cel mai mare numar natural care poate fi format prin alaturarea celor patru
cartonase de mai jos:

— —— — —

31 7] 64 9

¢) cel mai mare numar natural format din cinci cifre diferite intre ele si care este
mai mic decat 77 777.

a Care este cel mai mic numar par scris cu cifre diferite intre ele, mai mare decat
55557

@ Scrie cu cifre numarul nouad sute treizeci si opt de mii cincizeci si unu. Taie trei dintre
cifrele scrise, astfel incat numarul ramas sa fie:
a) cel mai mare posibil; b) cel mai mic posibil.
Scrie numerele obtinute.

Elimina trei cifre din numdrul 817 945, astfel incat, cu cifrele care raman si pastrand
ordinea in care se gasesc, sa se formeze:

% a) cel mai mare numar natural;

cel mai mic numar natural.




